

年度教育盛典不容错过

2009年郑州年度教育新闻事件、新闻人物首批候选名单出炉

本报记者 李杨

2009年郑州年度教育新闻人物候选名单 (之一)

1. **李成林**: 现任登封市教育局局长、党委书记。带领班子成员立规以长、以研兴教, 建立健全了“一二三四五六”登封教育振兴战略, 出台33项改革措施。近几年登封教育事业取得了长足的进步, 各校管理规范有序, 校园文化建设内涵深厚, 教师素质明显提升, 干事创业氛围日益浓厚, 2009年高考本科上线人数比2005年增加了近三倍。

2. **孔繁强**: 现任郑州经济技术开发区文教体局副局长、85中学校长。致力于促进城乡接合部优质学校发展策略的研究, 以人为本、科学管理, 探索出了一条适合开发区教育发展的

特色办学之路。2009年中招成绩最高分和600分以上人数(共17人), 在郑州市东部地区学校双双排名第一, 对城乡接合部教育的发展有着突出贡献。

3. **张卫东**: 现任郑州市二七区实验小学校长。在新课程背景下, 提出了“教育惩戒”的课题, 以“制定温馨班规”为突破口, 对学生在群体活动中出现的过错行为实施教育惩戒, 得到了学生家长的大力支持, 收到了很好的效果, 被著名的青少年教育专家孙云晓称为“制度创新的又一典范”; 受邀走进中央电视台, 参与法制频道《大家看法》栏目, 学校的“运用温馨

班规, 实施教育惩戒”的研究成果被评为河南省首届教育名片。

4. **郭喜莲**: 现任侯寨乡教育助理兼中心小学校长。她情系农村教育事业, 作风民主, 工作扎实, 主持全乡教育工作后, 带领全乡教职员团结奋进, 开拓创新, 积极推进中小学合并工作, 使全乡中小学由原来的30所合并为现在的17所; 克服重重困难, 想方设法筹措资金, 努力改善办学条件, 完成了侯寨一中、8所学校的改建和樱桃沟、台郭、铁三官庙三所小学的新建工作, 实现了全乡教育网“校校通”, 两所中学和部分小学实现了“班班通”。

2009年郑州年度教育新闻事件候选名单 (之一)

1. 6月29日, 郑州市艺术工程学校在由教育部等六部委和中华全国总工会、中华职教社、天津市人民政府主办的2009年全国职业院校技能大赛中, 荣获中职组机械表演技能比赛一等奖, 为中原艺术教育和职业教育赢得荣誉。

2. 二七区教体局“三票制”公选干部, 实施一人双岗: 从区直学校选拔干部到乡(镇)中心校任职, 同时兼任市区千人以上小学副校长, 一方面选任干部把先进的教育理念和教学方法带到农村学校, 提高农村教育教学质量, 缩小城乡教育的差距, 另一方面加强城市学校和农村学校对口支援, 促进教育均衡发展。

3. 郑州商贸管理学校在校园内投资建设工业美术专业的艺术产品设计制作、油画生产, 动漫专业的影视制作, 电子商务专业的中原商城美术网等四个实训基地。学校实行“班级公司化管理, 教学市场化运作”, 学生不出校门就能成为真正的“职业人”。

4. 在“魅力二七、教育名区”战略的指引下, 自今日起, 二七区将每年拿出不少于200万元补助农村教师, 提高农村教师待遇, 稳定农村教师队伍, 促进城乡教育均衡发展。今年享受边远补助教师共有755人。

5. 9月16日~21日, 第十七届世界无线电测向锦标赛在保加利亚奥

布佐尔举行, 来自郑州74中的李云鹏同学喜获一枚金牌。此次比赛也是河南省首次在世界无线电测向比赛中取得金牌, 填补了河南省在世界无线电测向比赛中没有金牌的空白。

6. 二七区春晖小学创编的诵读节目《木兰诗》作为郑州市“中华诵—2009经典诵读大赛”的第一名, 受河南人民广播电台特别邀请, 参加了由河南省委宣传部、河南省语委、河南省文明办、河南省教育厅、河南省广播电视局主办的“中华诵—2009经典诵读大赛河南赛区决赛暨颁奖仪式”, 并于近日进京参加由教育部与国家语委联合举办的经典诵读大赛, 为河南争光。

图片新闻



近日, 郑州中学附属小学、东三马路小学、管城区外国语小学和回民二小都在少先队员中开展了争当“四个好少年”活动。图为郑州中学附属小学活动现场。宋林摄



12月14日, 在登封市爱心协会的陪同下, 河南省工程学院的学生为登封市石道乡长霞希望小学的贫困儿童送去了作业本、笔等学习用品。同时, 二七区陇西小学的少先队员来到二七区辅读学校, 为那里的残疾学生送来礼物。图为河南省工程学院的学生与儿童合影。刘晓芳摄



12月11日, 中原区互助路小学组织师生及家长聆听了主题为《让生命充满爱》大型感恩教育演讲。在邹越教授的引领下, 学生们纷纷走到老师面前拥抱自己的老师, 大声喊出了“老师, 您辛苦了”、“老师, 我们永远感谢您!”这样的心声。郭在伟 丁友明摄



近日, 东风路小学进行了办公室文化评比。各办公室老师在年级组长的指导下, 主动参与办公室文化建设, 让“四壁说话”, 让“每一堵墙”成为“无声的导师”。马伟亭摄



昨日, 金水区四中邀请抗美援朝老战士之家任金池等五名老战士给学生讲革命故事。覃岩峰摄

教育资讯

教育专家帮学子制定成长目标

本报讯(记者 汪梓雷)近日, 常青藤教育专家李杰老师在郑州七中为初三学生做了场成长讲座, 告诉同学们成功的秘诀在于目标管理。

在李杰看来, 现在的学生有以下几种类型: 一学习就烦, 讨厌整天做功课; 不知道为什么要学, 反正爸妈交了学费我就去; 书也看了, 课也听了, 就是不会灵活运用, 缺乏有效的学习方法; 自觉性高, 有目标有计划, 刻苦勤奋, 成绩不错; 学习是个享

受的过程, 感到无比快乐, 成绩相当好。其中“混日子”的迷茫和“创造未来”的动力只源于一个清醒的意识。李杰告诉同学们, 对目标设定越清晰, 期望值越高, 就越容易成功。

李杰还向同学们传授了制定的目标原则: 目标要具体, 科学, 可衡量, 可达成, 相互关联并有时间限制, 不要期限太久, 更不要拖延。最后要把目标制定书面化, 每天坚持一点, 保证做到。

企业老总对话毕业生

本报讯(记者 郭在伟 汪梓雷)“成功人士有什么共同特质?”“大学生靠什么打动用人单位?”近日, 在郑州大学学生活动中心, 丹尼斯集团总经理蔡英德、河南中房力宝置业(集团)公司总经理何小平、晶诚(郑州)科技有限公司总经理郑香舜三位企业家有关大学生就业、创业的主题演讲, 使到场的数百名大学生受益匪浅。

讲座现场, 蔡英德、何小平、郑香舜分别做了主题为《社会新鲜人择业观》、《市场经济条件下的现代企业需要什么样的人才》、《怎样锻炼自己才能很好的就业》的演讲。

在回答“企业最喜欢什么样的大学生”时, 蔡英德表示, 努力工作, 脚踏实地、学而有思是每个社会新人应该具备的工作态度, 无论选择就业还是创业, 都不要好高骛远, 或妄自菲薄。在郑香舜看来, 大学生创业不仅仅靠一个好点子, 还要有系统的规划、坚持不懈的精神。

此次活动的主办方之一河南省志愿者协会爱心联盟有关人士表示, 希望该活动能为在校大学生和知名企业家搭建一个面对面沟通的桥梁, 帮助应届毕业生调整心态, 摆正位置, 以积极、阳光的心态去面对工作。

短讯平台

★近日, 在第七届(华师京城杯)全国优秀自制教具评选活动中, 郑州市第七十九中学黄礼安老师被授予“全国自制教具能手”称号, 河南省获此荣誉仅有5人。**王新路**

★近日, 在郑州市惠济一中校园里, 郑州大学的特聘讲师常洪波教授, 为师生带来了快乐体验。千余名同学和老师伸出手掌, 轻闭双眼, 配合着“我快乐, 我健康, 我自信, 我美丽”的心里暗示语。许多同学和老师表示, 心理健康操简单易记, 做完后感觉非常轻松。**侯启峰**

★近日, 郑州市第七十五中学为提高学生良好健康的审美情趣, 每周持续开展一次“唱响七十五, 畅想未来”每周之歌赛歌会, 使班级凝聚力得以提升。**王新路**

★近日, 郑州市第十四中学、金水区文化路第二小学开展校园安全知识讲座和消防紧急疏散演练, 让学生们时刻牢记安全意识。**芦云飞 李娜**

★12月16日, 管城区圃田乡卫生院的工作人员为圃田乡中心小学的学生进行了乙肝疫苗, 并按乙肝疫苗的接种程序, 对未完成乙肝接种的学生进行免费接种。**郑俊堂**

★12月15日, 在回民第一小学舞蹈教室, 全校女教师集中跟着音乐老师学跳舞蹈“好日子”, 拉开了回民第一小学教师“阳光体育”的序幕。**葛琦**

★12月11日, 货栈街小学开展了“关注气候, 保护动物”的主题教育活动。此次活动培养了同学们保护自然环境的意识。**周波涛**

★12月10日, 一场特别的教师各学科课程总目标考试在二七区汉川街小学举行。而站在这些教师面前监考, 除了学校负责人以外, 还有4名与老师们朝夕相处的学生考官。校长任学智坦言, 通过“考生”角色互换, 使孩子们树立起了诚信意识。**张震**

实践中培养实战型应用人才

——访中州大学文化与传播学院院长张帅旗

本报记者 郭在伟 李杨

“回首十年, 从蹒跚学步到探索变革, 再到如今的以市场为导向立足高职教育的大胆变革, 中州大学广告专业的发展历经坎坷、化蛹成蝶。”在接受记者采访时, 中州大学文化与传播学院院长张帅旗如是说。

中州大学广告专业成立于1999年, 在河南省, 是继郑州大学、河南大学、河南财经学院之后创办的第四家广告专业。“中大广告”的十年是探索的十年, 也是不断改革的十年。”张帅旗介绍说, 该院以北京广播学院教学计划为蓝本, 立足高职教育的特点进行了教学内容和方法的大胆改革, 以市场需求为导向, 调整培养人才目标, 并实施“请进来, 走出去”的开放式办学模式, 加强与业界的密切联系, 和业界深度合作, 探索有效的产学合作模式, 和企业一起培养学生, 在产学合作中让学生走向前台, 调动学生实践的积极性。十年来, 该院广告专业培养了696名毕业生, 为该学院传播类专业的发展奠定了良好基础。

经过十年的探索和努力, 该院在广告专业成立十年之际又进行了较大力度的教学改革, 总结出了适合自己发展的教学方法和思路: 以服务地方经济为宗旨, 以产学合作为主线, 以“理论结合实践, 理论指导实践, 突出应用”为指导思想, 以培养实战型应用人才为特色。

“广告行业对人才需求的一个显著特点就是实战能力。广告公司需要的是来之能战的人才, 而不是纸上谈兵的理论知识。因此, 培养实战型应用人才被确定为我们广告专业人才培养的特色。”在采访中, 张帅旗介绍说, “为切实提高学生的实战能力, 我们加大了实践教学环节, 在新生入校后把新生安排到业界见习, 让他们对自己未来的职业岗位有一个整体认识, 帮助他们确立学习目标, 让他们在有限的学校学习期间有的放矢。另外在学生专业学习的每一个环节我们增加实战演练, 让学生通过真正的

顶岗工作、学习, 真正成为来之能战、战之能胜的实战型应用人才。”

张帅旗认为, 人才培养要以服务地方经济为宗旨, 高职高专的特点是服务地方经济。这既是办学的出发点, 又是办学的目的地, 是办学之本。该院广告专业的教学改革立足于中原本土的需求, 郑州乃至河南的传播业和传媒业的人才需要就是广告专业学生培养的目标和方向。为此, 该院多次召开郑州传媒业高峰论坛, 深入到传媒机构与传播类公司调研, 并同多家传媒机构和传播公司达成了培养人才的共识。

“以市场为导向的目的就是培养出更能够符合市场需要的人才。按照地方传媒机构和传播企业的需求来修订我们的培养方案, 既有利于对学生的培养, 又为企业的长远发展提供了丰富优质的人力智力资源。”谈到与地方传媒的双赢合作与广告专业的发展前景, 张帅旗显得很有信心。

亲子共读: 为孩子选择适龄的图书

本报讯 现在越来越多的家长开始重视孩子的早教阅读兴趣的培养, 如何为宝宝挑选合适的书籍。外研社儿童发展中心教育专家孙瑞玲老师认为: 为孩子选择图书, 适龄应是首要条件。其次, 应该是阅读内容的多

样化。由外研社儿童发展中心发行的《布奇乐园》, 则能够为这些家长指明一条早期阅读的道路: 这套分龄分版的早教阅读亲子套装, 按照不同年龄段儿童心理, 来进行分级阅读, 产生“润物细无声”的最佳阅读效果。其

次, 应该是阅读内容的多样化。婴幼儿的阅读范围是非常广的, 而不能只偏重于认知类或科普类图书。在这一点上《布奇乐园》也做得十分出色, 它的教育内容涵盖了全面发展的五大领域: 科学、语言、社会性、健康、艺术。(李豹)

郑州煤矿机械集团股份有限公司环保型表面处理车间建设项目环境影响评价信息公示

根据《环境影响评价公众参与暂行办法》的规定, 现就郑州煤矿机械集团股份有限公司环保型表面处理车间建设项目的环境影响评价工作公告如下, 以广泛听取公众意见和建议。

一、建设项目概况
郑州煤矿机械集团股份有限公司在郑州经济技术开发区正在建设“高端液压支架生产基地项目”, 以生产各种采煤液压支架。液压支架立柱、千斤顶等部件的表面处理工艺, 是提高井下液压支架的使用寿命, 增加公司产品技术含量的重要环节, 实现生产线的机械化、自动化的重要保证。随着客户对产品性能要求的不断提高、国民环保意识以及国家对环保重视程度的提高, 郑煤机老厂区现有的表面处理工艺落后, 已经不能满足企业发展的需求, 建设新型、高起点、环保的表面处理生产线迫在眉睫。为了保证产品配套, 提升产品表面处理品质, 决定在郑州经济技术开发区实施“环保型表面处理车间

建设项目”。

本项目利用“高端液压支架生产基地项目”中的5号厂房南侧两跨建设小件镀铬生产线、自动镀锌生产线、退镀生产线、大件镀铬生产线、中件镀铬生产线, 并配套建设电镀废水污水处理站, 完成液压支架立柱、中缸、活套杆、导向套等的电镀任务。本项目新增固定资产投资4350万元。

二、建设单位的名称和联系方式
建设单位名称: 郑州煤矿机械集团股份有限公司
电话: 0371-67891056
传真: 0371-67891666
电子邮箱: chenzzhao2008@tom.com

三、环境影响评价机构的名称和联系方式:
评价机构名称: 机械工业第四设计研究院
电话: 0379-64819314
传真: 0379-64819222
电子邮箱: zqq_hbs@scivc.com.cn

地址: 河南 洛阳 西苑路13号

四、环境影响评价的工作程序和主要内容
区域环境调查; 通过工程分析确定项目对区域环境的影响; 针对项目对环境的影响, 提出拟采取的环保措施, 并评价项目建设对区域环境质量的影响; 就项目对环境的影响和拟采取的环保措施, 广泛征询公众意见和建议; 汇总公众建议, 编制环境影响报告书并报政府环境保护行政主管部门审批。

五、征求公众意见的主要事项
对项目选址的意见和建议。公众根据对项目的了解情况, 对项目的建设在环境保护方面提出意见和建议。

六、公众提出意见的主要方式
公众可以通过电话、传真、电子邮件等形式对建设项目和区域环境保护问题提出建议。

七、公示时间
公示时间从2009年12月16日至2009年12月30日